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PEWNOŚĆ GŁOSOWANIA. 

PARTIE „DRUGIEGO WYBORU”  

 
 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (85), 13-17 czerwca ‘97, reprezentatywna próba losowa dorosłych 
mieszkańców Poslski (N=1110). 

 

 
 

 

• Ponad połowa (58%) badanych deklaruje zainteresowanie 

zbliżającymi się wyborami parlamentarnymi, natomiast dwie 

piąte (40%) raczej się nimi nie interesuje lub wykazuje 

zdecydowany brak zainteresowania. 

 

• Największa grupa respondentów (47%) zamierza poprzeć 

w  wyborach dane ugrupowanie, mając nadzieję, że po 

zdobyciu władzy wpłynie ono na poprawę sytuacji ludzi 

takich jak oni. Niemal równie często (44%) wskazywano, iż 

powodem oddania głosu na daną partię jest akceptacja jej 

poglądów w ważnych sprawach społecznych. 

 

• Połowa ankietowanych jest całkowicie pewna, że w dniu 

wyborów zagłosuje zgodnie z obecną deklaracją. Co 

dziewiąty (11%) respondent jest pewien swojego wyboru nie 

więcej niż w 50%. Najbardziej zdecydowany elektorat ma 

SLD - ponad trzy czwarte (77%) jego zwolenników określa 

pewność oddania głosu na to ugrupowanie na co najmniej 

90%. Najmniej pewne swojego wyboru są osoby popierające 

Unię Pracy i Ruch Odbudowy Polski. 

 

• Z dwóch głównych przeciwników w zbliżających się 

wyborach - AWS i SLD - większe szanse na zwiększenie 

poparcia ma Akcja Wyborcza „Solidarność”, która może 

liczyć na pozyskanie  zwolenników ROP. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 Sondaże CBOS od blisko roku wskazują na dwa ugrupowania najbardziej liczące się 

na przedwyborczej scenie politycznej - Akcję Wyborczą „Solidarność” i Sojusz Lewicy 

Demokratycznej. Z czerwcowego badania wynika, że wydarzenia poprzedzające sondaż - 

referendum konstytucyjne i wizyta Jana Pawła II - nie wpłynęły na preferencje wyborców. Od 

dwóch miesięcy największym poparciem społecznym cieszy się SLD, które w czerwcu 

uzyskało 5-punktową przewagę nad AWS1. Do wyborów pozostało jeszcze trochę czasu, 

można się zastanowić, na którą partię oddać głos. Powstaje pytanie, jak trwałe jest poparcie 

dla partii politycznych deklarowane przez wyborców w  czerwcu, w jakim stopniu 

respondenci pewni są swojego wyboru, jakie alternatywne możliwości głosowania rozważają 

oraz jakie powody skłaniają ich do poparcia danego ugrupowania2? 

 

ZAINTERESOWANIE WYBORAMI 

 

 W czerwcu ponad połowa (58%) badanych wykazywała zainteresowanie zbliżającymi 

się wyborami do Sejmu i Senatu. Deklarację taką składali najczęściej respondenci 

z  wyższym wykształceniem (82%), kadra kierownicza i inteligencja (74%), prywatni  

przedsiębiorcy (72%), ankietowani osiągający najwyższe dochody (77%), o wyrazistych 

poglądach politycznych - lewicowych (76%) lub prawicowych (73%), a ponadto osoby, które 

brały udział w  poprzednich wyborach (zarówno parlamentarnych, jak i  prezydenckich) oraz 

ci, co naturalne, którzy zamierzają uczestniczyć w nadchodzących. 

                                                 
1 Komunikat z badań CBOS  „Wybory parlamentarne ‘97 -  preferencje wyborcze w czerwcu”, czerwiec ‘97. 
2 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (85) przeprowadzono w dniach 13-17 czerwca ‘97 na 1110-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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  CBOS 

 RYS. 1. JESIENIĄ TEGO ROKU ODBĘDĄ SIĘ WYBORY DO SEJMU I SENATU. 
CZY PAN(I) OSOBIŚCIE INTERESUJE SIĘ TYMI WYBORAMI? 

 

 

36%22%

2%

18%

Trudno
powiedzieć

Zdecydowanie tak

Raczej tak
Raczej nie

Zdecydowanie nie
22%

 

 

 

 
 Brak zainteresowania wyborami wyrażają natomiast najczęściej najmłodsi 

respondenci, osoby z wykształceniem podstawowym, rolnicy, gospodynie domowe,  badani 

o  najniższych dochodach oraz ci, którzy nie brali udziału w poprzednich wyborach - zarówno 

prezydenckich, jak i  parlamentarnych.  

 
 

POWODY UDZIELENIA POPARCIA DANEJ PARTII 

 
 
 Respondentów, którzy mają określone preferencje partyjne, zapytaliśmy o motywy 

głosowania na daną partię. Największa grupa (47%) badanych deklaruje poparcie 

w  wyborach danego ugrupowania mając nadzieję, że po zdobyciu władzy wpłynie ono na 

poprawę sytuacji ludzi takich jak oni. Niemal równie często (44%) powodem oddania głosu 

na daną partię jest akceptacja jej poglądów w ważnych kwestiach społecznych. Ponad jedna 

trzecia ankietowanych podejmując decyzję na kogo głosować, bierze pod uwagę takie 

czynniki, jak program gospodarczy danego ugrupowania (37%), chęć kontynuacji reform 

gospodarczych, rozpoczętych po 1989 roku (34%), a także patriotyzm, troskę o  interes 

narodowy (34%). Ważniejsze niż stosunek do czasów PRL i ludzi związanych z tym 

systemem oraz rodowód polityczny członków partii wydają się kwalifikacje jej działaczy. 
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 Pewną rolę w faktycznych decyzjach wyborczych może odgrywać głosowanie 

negatywne bądź taktyczne. Prawie co czwarty ankietowany obok innych motywów oddania 

głosu na daną partię wymienia bowiem chęć uniemożliwienia dojścia do władzy tym 

ugrupowaniom, które reprezentują odmienne od wyznawanych przez niego poglądy, a  niemal 

co ósmy badany bierze pod uwagę szanse wyborcze popieranej przez siebie formacji. 

 
ODPOWIEDZI OSÓB MAJĄCYCH OKREŚLONE PREFERENCJE PARTYJNE (N=600) 

  CBOS 

 Dlaczego zamierza Pan(i) głosować na tę partię (to ugrupowanie)? 
Proszę wybrać nie więcej niż cztery możliwości. 

 

  

  Mam nadzieję, że jeśli dojdzie do władzy, to poprawi się sytuacja ludzi 
takich jak ja 

 
47% 

 

  Podzielam poglądy tej partii w ważnych sprawach społecznych 44%  

  Uważam, że ma dobry program gospodarczy 37%  

  Partia ta chce kontynuować reformy zapoczątkowane w Polsce po 1989 
roku 

 
34% 

 

  Partia ta kieruje się patriotyzmem, będzie dbała o polskie interesy 
narodowe 

 
34% 

 

  Ma polityków, którzy są fachowcami i będą umieli pokierować krajem 27%  

  Popieram jej stanowisko wobec roli Kościoła i wartości religijnych 
w  Polsce 

 
26% 

 

  Reprezentuje ludzi takich jak ja 25%  

  Chcę na nią głosować, aby uniemożliwić dojście do władzy 
ugrupowaniom, których działania i poglądy są sprzeczne z moimi 

 
23% 

 

  Sprawdziła się w dotychczasowych działaniach (w rządzeniu) 15%  

  Spośród partii, na które mógł(ogła)bym głosować, ona ma największe 
szanse na dojście do władzy po wyborach 

 
13% 

 

  Ze względu na jej stosunek do czasów PRL i ludzi związanych 
z  poprzednim ustrojem 

 
10% 

 

  Ze względu na jej korzenie, rodowód polityczny działaczy i polityków 8%  

  Inny powód 1%  
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 Struktura motywów głosowania na daną partię jest zróżnicowana w poszczególnych 

elektoratach. Wśród osób zdecydowanych oddać swój głos na SLD najwięcej uzasadnia swój 

wybór podzielaniem poglądów tej partii w ważnych kwestiach społecznych (50%). W drugiej 

kolejności poparcie to jest związane z uznaniem dla programu gospodarczego partii (44%) 

i  kwalifikacji jej działaczy (42%).  

 Badani popierający AWS mają nadzieję przede wszystkim na poprawę własnej 

sytuacji (53%), stosunkowo często też motywują swój wybór tym, że formacja ta chce 

kontynuować reformy zapoczątkowane po 1989 roku (44%) oraz że kieruje się patriotyzmem 

i  interesem narodowym (44%). 

 Respondenci, którzy chcieliby głosować na Polskie Stronnictwo Ludowe, najczęściej 

kierują się poglądami tego ugrupowania w ważnych kwestiach społecznych (45%), nadzieją 

na poprawę własnej sytuacji (45%) oraz programem gospodarczym (45%). 

 Decyzję oddania głosu na Unię Pracy jej zwolennicy motywują najczęściej tym, że 

popierają program gospodarczy  partii (58%) oraz podzielają jej poglądy w ważnych 

kwestiach społecznych (49%). 

 Potencjalni wyborcy Unii Wolności podają jako powód poparcia jej w wyborach 

przede wszystkim zadeklarowanie przez tę partię kontynuacji reform gospodarczych 

rozpoczętych po 1989 roku (56%), proponowany przez nią program gospodarczy (46%) 

oraz wiarę w  poprawę własnej sytuacji po dojściu UW do władzy (46%). 

 Osoby, które chciałyby głosować na Krajową Partię Emerytów i Rencistów, motywują 

swój wybór głównie wiarą w poprawę własnej sytuacji po dojściu tej partii do władzy (78%), 

jak również tym, że reprezentuje ona interesy ludzi takich jak oni (65%). 

 Zwolennicy Ruchu Odbudowy Polski zamierzają głosować na tę partię przede 

wszystkim dlatego, że w  swoich działaniach kieruje się ona patriotyzmem i interesem 

narodowym (60%). 
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PEWNOŚĆ GŁOSOWANIA 

 

 Respondentów, którzy zadeklarowali oddanie głosu na konkretne ugrupowanie 

polityczne, prosiliśmy o wskazanie na 10-punktowej skali3, w jakim stopniu są zdecydowani 

głosować na wybraną przez siebie partię. Połowa ankietowanych jest całkowicie pewna, że 

w  dniu wyborów odda głos na popierane przez siebie ugrupowanie, natomiast co dziewiąty 

(11%) wyborca określał swoją pewność głosowania na nie więcej niż 50%.  

 
 
Tabela 1  

Elektoraty Średnia pewności głosowania na 10-punktowej skali 
 IV ‘97 V ‘97 VI ‘97 

SLD 8,97 8,64 9,06 

AWS 8,52 8,54 8,73 

KPEiR 7,57 7,88 8,51 

UW 7,55 8,01 8,42 

PSL 8,25 8,58 8,39 

ROP 7,25 8,54 7,94 

UP 7,03 6,97 7,11 

Ogółem 8,23 8,32 8,50 

W zestawieniu pominięto dane dotyczące BBWR i UPR ze względu na zbyt małe liczebności. 

 

 

 W miarę zbliżania się terminu wyborów zwolennicy poszczególnych partii 

utwierdzają się w powziętych decyzjach wyborczych. W ciągu ostatnich dwóch miesięcy 

wzrosła bowiem średnia pewności głosowania (z 8,23 w kwietniu do 8,50 w czerwcu). 

W  stosunku do maja obserwujemy wzrost zdecydowania w elektoratach niemal wszystkich 

partii i ugrupowań politycznych, największy spadek zaś - wśród zwolenników ROP. 

Najwyższą średnią ocen (powyżej 9 punktów) otrzymał SLD, na drugim miejscu znalazł się 

AWS, natomiast najniższą średnią (nieco powyżej 7 punktów) uzyskała UP. 

  

                                                 
3 Na tej skali 1 oznaczało - „W ogóle nie jestem pewien (pewna), czy będę głosować na tę partię”, a 10 - „Jestem 
całkowicie pewien (pewna), że będę głosować na tę partię”. 
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 W porównaniu z majem wyraźny przyrost liczby wyborców określających stopień 

pewności swej decyzji na co najmniej 90% odnotowaliśmy w  elektoratach UW 

(o  16  punktów), SLD (o 13 punktów), KPEiR (o 11 punktów), natomiast największy spadek 

(o 14 punktów) - wśród sympatyków ROP. 

 Najbardziej „zdeterminowany” jest elektorat SLD. W czerwcu ponad trzy czwarte 

(77%) zwolenników tego ugrupowania było pewnych swojego wyboru co najmniej w 90%. 

Silnie zdeterminowane co do swych decyzji wyborczych są także elektoraty UW, AWS, 

KPEiR oraz PSL - około dwóch trzecich sympatyków tych ugrupowań jest całkowicie lub 

niemal całkowicie pewnych, że odda głos na wybraną przez siebie partię. Najmniej 

przekonani o niezmienności swej decyzji są zwolennicy Unii Pracy - tylko niespełna jedna 

trzecia spośród nich jest co najmniej w 90% zdecydowana głosować na tę partię 

w  nadchodzących wyborach. 

 
 
Tabela 2  w procentach 

 
Elektoraty 

W jakim stopniu jest Pan(i) przekonany(a), że w dniu wyborów zagłosuje Pan(i) na tę właśnie 
partię?*  

 Wskazania na 10-punktowej skali w przedziałach: 

 1 - 4 5 - 6 7 - 8 9 - 10 

 IV ‘97 V ‘97 VI ‘97 IV ‘97 V ‘97 VI ‘97 IV ‘97 V ‘97 VI ‘97 IV ‘97 V ‘97 VI ‘97 

SLD 3 3 2 11 12 6 11 21 15 75 64 77 

UW 9 7 6 17 16 10 33 28 20 41 49 65 

AWS 5 6 1 17 12 9 12 15 26 66 68 64 

KPEiR 14 10 8 25 20 9 8 18 19 53 53 64 

PSL 5 2 1 15 16 18 22 20 19 58 61 62 

ROP 5 5 12 37 20 17 27 10 19 31 66 52 

UP 16 15 10 26 16 32 28 29 27 30 33 31 

Ogółem 6 6 4 18 15 13 17 20 20 59 59 63 

* Pominięto dane dla UPR i BBWR ze względu na zbyt małe liczebności. 
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PARTIE ALTERNATYWNE 

 

 Wyborcy mają jeszcze czas na podjęcie ostatecznej decyzji, na którą partię oddać swój 

głos, stąd też wynik wyborów w mniejszym lub większym stopniu może odbiegać od 

obecnych preferencji wyborczych. Warto się zatem przyjrzeć, jakie alternatywne możliwości 

głosowania rozważają zwolennicy poszczególnych ugrupowań. Pozwala to na określenie 

potencjału wyborczego danej partii rozumianego jako szanse poszerzenia swego elektoratu. 

 
Tabela 2  w procentach 

Gdyby mógł(mogła) Pan(i) głosować na 
kandydatów jeszcze jednej partii, to którą 

Wskazania respondentów według terminów badań 

partię wybrał(a)by Pan(i) jako drugą? IV ‘97 (N=674) V ‘97 (N=671) VI ‘97 (N=600) 

UP 17 18 17 

   ROP 13 11 13 

   AWS 9 9 11 

   UW 12 12 11 

   KPEiR 6 8 8 

   PSL 10 11 8 

   SLD 8 7 6 

   BBWR/BdP 5 4 3 

   UPR 3 3 3 

Inna partia lub organizacja 1 1 2 

                        Nie mam takiej partii 8 9 13 

                        Trudno powiedzieć 8 7 5 

Na to pytanie odpowiadali tylko badani mający już wyklarowane preferencje partyjne. 

 

 
 Największe możliwości powiększenia swojego elektoratu mają Unia Pracy i Ruch 

Odbudowy Polski. Spośród dwóch najsilniejszych ugrupowań większe szanse na dodatkowe 

głosy ma AWS niż SLD, ponieważ stosunkowo więcej osób wskazało na AWS jako partię 

drugiego wyboru. Spore możliwości powiększenia swojego elektoratu ma również Unia 

Wolności. Niewielkie jest prawdopodobieństwo wejścia do parlamentu Unii Polityki Realnej 

oraz Bloku dla Polski/BBWR. Ugrupowania te mają najmniejsze poparcie oraz bardzo małe 

szanse pozyskania zwolenników innych partii.    
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 Interesujące wydaje się, jak postrzegają alternatywne możliwości głosowania zwolen-

nicy poszczególnych partii i gdzie istnieje prawdopodobieństwo ewentualnego przepływu 

głosów. 

 Akcja Wyborcza „Solidarność” może liczyć przede wszystkim na ewentualne głosy 

zwolenników ROP - ponad połowa (57%) osób popierających ROP dostrzega w AWS partię 

alternatywną. Należy pamiętać, że zwolennicy ROP są w małym stopniu pewni swojego 

wyboru, co zwiększa szanse AWS na pozyskanie ich głosów. Formacja ta może jeszcze 

oczekiwać poparcia ze strony elektoratu UW (27%) lub KPEiR (23%).    

 Sojusz Lewicy Demokratycznej w największym stopniu wybierany był jako druga 

partia przez osoby zdecydowane oddać głos na PSL (22%) lub UP (21%). Również część 

zwolenników KPEiR (18%) wskazywała SLD jako partię drugiego wyboru.  

 Sympatie wobec Polskiego Stronnictwa Ludowego są rozproszone. „Rezerwowy” 

elektorat tego ugrupowania stanowią najczęściej osoby, które deklarowały oddanie głosu na 

SLD (12%) lub na ROP (11%). 

 Unia Pracy jest partią, która cieszy się sympatią wśród zwolenników wszystkich 

ugrupowań. Najczęściej wybierana była jako druga partia przez respondentów deklarujących 

oddanie głosu na SLD (31%) lub UW (29%), w mniejszym stopniu wskazywali na Unię 

Pracy także zwolennicy PSL (15%) i KPEiR (13%).  

 Unię Wolności jako partię alternatywną postrzegają głównie wyborcy SLD (17%) 

i  UP (15%) oraz osoby deklarujące poparcie dla AWS (12%). 

 Ewentualne głosowanie na Krajową Partię Emerytów i Rencistów deklarują 

najczęściej zwolennicy SLD (14%) i UP (12%).  

 Ruch Odbudowy Polski cieszy się sympatią przede wszystkim potencjalnych 

wyborców AWS (36%), a w mniejszym stopniu także KPEiR (14%) i PSL (13%). 

  Sympatia zwolenników jednej partii ku drugiej jest często odwzajemniana. Można to 

zauważyć głównie między elektoratami AWS i ROP, SLD i UP oraz między UW i UP. 

Najmniej prawdopodobny jest przepływ głosów między AWS i SLD, czyli głównymi 

przeciwnikami politycznymi. W obu przypadkach liczba osób skłonnych w drugiej kolejności 

oddać głos na głównego rywala wybranej partii - SLD lub AWS - nie przekraczała 1%. 
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Tabela  3                                                                                                  w procentach 

 
Elektoraty 

Gdyby mógł(mogła) Pan(i) głosować na kandydatów jeszcze jednej partii, to którą partię 
wybrał(a)by Pan(i) jako drugą?  

 AWS BBWR KPEiR PSL ROP SLD UPR UP UW Inna 
partia 

Nie 
mam 
takiej 

Trudno 
powie-
dzieć 

AWS - 10 7 7 36 1 3 7 12 2 13 2 

KPEiR 23 - - 9 14 18 3 13 3 - 7 10 

PSL 13 3 8 - 13 22 3 15 3 - 16 4 

ROP 57 - 2 11 - - 9 9 3 - 7 2 

SLD 1 - 14 12 1 - 2 31 17 3 13 6 

UP 15 3 12 6 9 21 1 - 15 - 6 12 

UW 27 - - 8 5 10 3 29 - 2 14 2 

Pominięto dane dla UPR i BBWR ze względu na zbyt małe liczebności. 

 

 

 

 

   

 

 
 W porównaniu z majem wzrosła (z 59 do 63%) liczba respondentów całkowicie lub 

niemal całkowicie pewnych swego wyboru i wykluczających zmianę preferencji partyjnych. 

Można przypuszczać, że im bliżej wyborów, tym stopień pewności głosowania będzie 

wzrastać. Najbardziej zdecydowany elektorat ma Sojusz Lewicy Demokratycznej. Jednak 

największe szanse zwiększenia poparcia mają Unia Pracy i Ruch Odbudowy Polski, dla 

których jest to o tyle istotne, że mają elektoraty stosunkowo niepewne. Z dwóch głównych 

rywali w nadchodzących wyborach - AWS i SLD - większe szanse na powiększenie 

elektoratu ma pierwsza formacja, która może liczyć na pozyskanie głosów zwolenników 

ROP. Szanse AWS dodatkowo zwiększa mała pewność głosowania zwolenników ROP. 

Najmniejsze jest prawdopodobieństwo przepływu głosów między AWS i SLD. Należy jednak 

pamiętać, że „rezerwy” mogą jeszcze istnieć wśród tych, którzy nie podjęli decyzji, na którą 

partię będą głosować, lub wśród osób deklarujących, że nie wezmą udziału w  wyborach. 
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Tabela 1. Jesienia ˛ tego roku odbe ˛dą sie ˛ wybory do Sejmu i Senatu. Czy Pan(i) osobis ´cie
interesuje sie ˛ tymi wyborami?

(%)

Zdecydowa- Raczej tak Raczej nie Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak nie nie powiedziec ´ osób

Ogółem 22 36 22 18 2 1110

Płeć
Mężczyz´ni 28 38 19 15 1 525
Kobiety 18 34 26 20 2 585

Wiek
do 24 lat 16 26 31 26 1 154
25-34 16 38 28 17 2 197
35-44 19 42 21 17 1 255
45-54 30 35 16 16 3 188
55-64 33 42 15 8 2 125
65 lat i wie ˛cej 24 28 24 22 2 189

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 39 27 19 1 415
Miasto do 20 tys. 18 40 24 16 1 137
od 21 do 100 tys. 25 36 17 20 2 227
101-500 tys. 32 28 21 17 2 213
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 32 34 19 14 2 116

Region
Północny 31 34 16 17 1 133
Zachodni 21 37 27 13 2 125
Środkowozachodni 17 31 24 27 0 166
Środkowy 25 36 22 15 2 192
Wschodni 24 34 24 16 2 129
Południowo-wschodni 16 42 20 20 2 186
Południowo-zachodni 25 35 24 15 1 178

Wykształcenie
Podstawowe 17 34 25 22 2 337
Zasadnicze zawodowe 19 38 23 18 2 336
Średnie 26 34 23 16 1 353
Wyższe 43 39 10 6 2 84

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 33 41 10 14 2 74
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 32 36 17 16 1 124
Pracownicy fiz.- umysł. 18 40 27 13 2 86
Robotnicy wykwalifikowani 20 38 19 21 1 114
Robotnicy niewykwalifik. 14 33 26 22 5 51
Rolnicy 15 24 31 28 2 59
Prywatni przedsie ˛biorcy 17 55 15 14 0 40

Bierni zawodowo
Rencis´ci 22 33 21 20 4 148
Emeryci 32 33 21 13 1 187
Uczniowie i studenci 18 31 35 17 0 72
Bezrobotni 15 41 24 20 1 101
Gospodynie domowe i inni 9 31 40 20 0 55

Pracuja ˛cy poza rolnictwem
Sfera budz ˙etowa 28 36 18 16 3 141
Sektor pan ´stwowy 25 40 13 21 2 121
Sektor prywatny 24 39 22 14 1 237
Spółdzielczos ´ć 22 28 39 7 5 14

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 200 zł 15 37 25 21 3 204
201 - 325 18 35 27 20 0 213
326 - 449 23 34 26 15 2 195
450 - 599 35 30 22 11 2 139
Powyżej 599 zł 33 44 10 10 2 169

Ocena własnych war. mater.
Złe 22 32 23 21 3 282
Średnie 19 37 25 18 1 558
Dobre 31 35 18 15 2 269

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 33 20 22 0 86
Raz w tygodniu 21 36 27 15 1 498
Kilka razy w miesia ˛cu 18 39 22 18 3 170
Kilka razy w roku 26 38 17 17 1 247
W ogóle nie uczestniczy 27 22 19 29 2 108

Poglą dy polityczne
Lewica 37 39 13 10 0 276
Centrum 17 31 29 21 2 286
Prawica 28 45 16 9 1 302
Trudno powiedziec ´ 5 25 34 33 3 244




